



Pár slov o projektu Kola Dětem:

Stručně řečeno: „Darujeme pečlivě vytipovaným dětem žijícím v nouzi jejich první kolo v životě. Věříme, že kolo umožní dítěti se zapojit do svého okolí, zvýší mu sebevědomí a přitom nezatíží nijak více rodinný rozpočet.

Za tímto projektem stojí poměrně silný příběh. Nechali jsme se inspirovat v USA příběhem cyklisty Marka Reynoldse, který stejnou činnost za svého života nezištně vyvíjel – přes kamarády a kolegy vybral na každé vánoce pár peněz, za která nakoupil kola pro děti v nouzi. Mark byl na jednom ze svých výletů smrtelně napaden pumou. Jeho rodiče se po této tragédii rozhodli v jeho odkazu pokračovat a založili již oficiální nadaci „Mike Reynolds Bike Fund“, která funguje již 18 let. S touto nadací jsme v kontaktu a našemu projektu velice fandí.

Projekt jsem založila v roce 2014, kdy mě inspiroval výše zmíněný příběh. V té době jsem cítila nenaplnění v práci a v životě vůbec a tento příběh mě oslovil a pustila jsem se do toho. Máme rádi děti, máme rádi kola a cítili jsme v tom smysl. Každý si přeci pamatuje svoje první kolo! Nemůžeme vyřešit problémy sociálně slabých rodin, ale můžeme udělat radost dětem, které mají těžší osud a za nic nemohou. A právě kolo nám přijde jako skvělý prostředek - je to prostředek k novým zážitkům, aktivnímu životu a hlavně u sociálně slabých případů je to skvělý prostředek k integraci mezi ostatní.

Na začátku jsme se rozhodli jít Markovou cestou. Ukázat, že pomáhat se dá jednoduše. První dva roky jsme fungovali díky pomoci kamarádů a známých, kteří různým způsobem pomohli naše cíle realizovat. Později jsme s celým projektem přešli pod občanské sdružení Vlastní cestou o.s. a jsme tak již schopní rozšířit naše pole působnosti včetně např. ucházení se o granty apod. Nadále ale držíme projekt jako malý rodinný podnik. Jsme pouze skupina lidí, kteří chtějí pomoci a inspirují k tomu další lidi.

Fungujeme jako zprostředkovatelé - od vytipování dětí, oslovení dárců, zprostředkování koupě kola a na závěr uspořádání oficiálního předávání kol dětem, kterého se mohou dárci též zúčastnit. Ve většině případů se např. parta kamarádů či kolegů složí na celé kolo pro konkrétní vytipované dítě a peníze se tak nemají kde ztratit. Chceme ukázat, že pomoci lze i takto konkrétně, transparentně a není potřeba žádná složitá administrativa okolo. Přispět lze samozřejmě i jakoukoli malou částkou nebo např. koupí ochranné přilby, které jsou vždy součástí daru.



Rodiny vybíráme přes lidi, kteří rodiny znají osobně, tedy přes učitele, ředitele škol, sociální pracovníky atd. Předpoklad pro zapojení do projektu je, že se musí jednat o rodiny, které i přes nepřízeň osudu fungují, obecně se snaží, spolupracují se sociálními pracovníky a o děti se dobře starají. Často se jedná o samoživitele/ky s několika dětmi, prarodiče starající se o vnoučata v pěstounské péči, rodiny po tragédiích jako vyhoření bytu, úraz v rodině apod..

Rodiny si nenajdou ony nás, ale my si najdeme je. Oni nepřišli o něco prosit, ale naopak - někdo, kdo je zná, jejich rodinu pro tento projekt vybral a ten někdo věří, že si to právě oni zaslouží, že si toho budou vážit a že kolo půjde do správných rukou. V tuto chvíli jsme předali 78 kol a na vánoce plánujeme další předávání asi pěti kol. 😊

Andrea Radová
Projekt Kola Dětem
777 877 410
www.koladetem.eu